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Ένα άστρο γεννιέται μπροστά στα μάτια των 
αστρονόμων
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Για πρώτη φορά, οι αστρονόμοι παρατηρούν δραματικές αλλαγές 
εξετάζοντας διαδοχικές εικόνες που ελήφθησαν με διαφορά 18 ετών

Για τα άστρα όπως και για τους ανθρώπους, τα πρώτα χρόνια της ζωής είναι 
περίοδος ραγδαίων αλλαγών. Για πρώτη φορά, οι αστρονόμοι παρατηρούν 
δραματικές μεταβολές σε ένα νεογέννητο αστέρι εξετάζοντας διαδοχικές εικόνες 
που ελήφθησαν με διαφορά 18 ετών.

Οι παρατηρήσεις

Η μελέτη στην επιθεώρηση «Science» εξετάζει ένα νεαρό αλλά γιγάντιο άστρο που 
βρίσκεται σε απόσταση 4.250 ετών φωτός και έλαβε την χαριτωμένη ονομασία 
W75N(B)-VLA 2.

Το 1996, όταν οι αστρονόμοι χρησιμοποίησαν μια συστοιχία ραδιοτηλεσκοπίων στο 
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Νέο Μεξικό για να το μελετήσουν, το νεογέννητο άστρο εκτόξευε ιονισμένο αέριο 
προς όλες τις κατευθύνσεις, και το μαγνητικό πεδίο του δεν είχε συγκεκριμένο 
προσανατολισμό.

Το 1996, ο ηλιακός άνεμος σχημάτιζε ένα σφαιρικό σύννεφο 
(W.Steffen/Instituto de Astronomia/UNAM)

Νέες παρατηρήσεις που ακολούθησαν το 2014 δείχνουν σαφείς αλλαγές: ο ηλιακός 
άνεμος πνέει με μεγαλύτερη ταχύτητα από τους πόλους του κοσμικού βρέφους, και 
το μαγνητικό πεδίο του έχει ευθυγραμμιστεί με το πεδίο του γιγάντιου νέφους 
αερίου μέσα στο οποίο σχηματίστηκε το άστρο.

To υλικό

Όπως εξηγούν οι ερευνητές, το υλικό που εκτοξεύεται από τους πόλους 
εξαπλώνεται ανεμπόδιστα στο Διάστημα, ενώ το υλικό που ρέει από την ισημερινή 
ζώνη επιβραδύνεται απότομα καθώς συναντά έναν επίπεδο δίσκο αερίου που 
περιβάλλει το άστρο. Θα περάσουν όμως εκατοντάδες χιλιάδες χρόνια μέχρι το 
αστέρι να περάσει την εφηβεία και να ενηλικιωθεί. Το W75N(B)-VLA 2 θα είναι 
τότε ένα άστρο με μάζα έξι φορές μεγαλύτερη από του Ήλιου, εκτιμά η ερευνητική 
ομάδα. Η συνέχιση των παρατηρήσεων τα επόμενα χρόνια θα μπορούσε να 
επιτρέψει στους αστροφυσικούς να τελειοποιήσουν τα μαθηματικά μοντέλα τους 
για τη γέννηση των άστρων.
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